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У статті розкриваються поняття формування медіакультури учнів, викладачів, її компоненти і показники  розвитку. Вона присвячена формуванню медіакультури сучасного  учня  у межах шкільної освіти..
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«Щоб бути дійсно освіченою людиною, 
потрібно бути освіченим у світі медіа…»

                           M. Маклюен /канадський соціолог/

ХХ століття увійшло в історію як століття «інформаційного вибуху» , як століття формування світової інформаційної структури. Поява нових засобів масової інформації дало змогу з’єднати між собою різні види людської діяльності, які були розділені простором та часом. Ми настільки звикли до потоку різної інформації, об’єми якої у ХХІ столітті надзвичайно збільшуються, так що не уявляємо себе у повсякденному житті без газет, журналів, кіно й телебачення, комп’ютерної мережі. Тому особливого значення в суспільстві набуває медіакультура, роль якої важко переоцінити.
Взагалі «медіа» (з латинського “media”, “medium” – засіб, посередник) – термін, який виник у XX столітті. Насамперед його запровадили для пояснення прояву феномена “масової культури” (“mass culture”, “mass media”). Що стосується поняття “медіакультура” (“media culture”), то цей термін увели для позначення особливого типу культури інформаційного суспільства, що є  посередником між суспільством і державою, соціумом і владою. Медіакультуру визначають як сукупність інформаційно-комунікативних засобів, матеріальних та інтелектуальних цінностей, які відпрацьовані людством у процесі культурно-історичного розвитку, що сприяють формуванню суспільної думки й соціалізації особистості. Медіакультура включає у себе культуру передачі інформації, культуру її сприйняття та може стати системою рівнів розвитку особистості, яка здатна сприймати, аналізувати, оцінювати медіатекст, займатися медіатворчістю, засвоювати нові знання в галузі медіа. Роль медіакультури в суспільстві зростає надзвичайними темпами. Це комплексний засіб освоєння людиною навколишнього світу в його соціальних, інтелектуальних, моральних, художніх, психологічних аспектах.
Одним із важливих сучасних напрямків виховання молоді є формування особистісної медіакультури, яка передбачає насамперед актуалізовану здатність до адекватного сприймання, критичного аналізу, обґрунтованого оцінювання різноманітної медіапродукції, а також здатність як до створення власних медіа текстів , так і до творчої інтерпретації, переосмислення існуючих.   
Головне для загальноосвітнього навчального закладу — підготувати людину до повноцінного влиття її в життя, яке не являє собою низку заводів і фабрик, ряд вузів та технікумів, а перш за все — систему соціальних зв’язків. Значну  роль у ній відіграє масова комунікація. Навчання повноцінному включенню в процес масової комунікації і є надзадача медіаосвіти в школі будь-якого типу, за допомогою якої можна вирішувати різні поставлені задачі.
Медіа з кожним роком відіграють усе більшу роль у житті людей та в освітньому процесі.  Сучасній людині необхідно вміти управляти потоками інформаційних ресурсів, опановувати комунікаційними технологіями та стратегіями їх використання. Тому особливої актуальності набуває проблема становлення медіаосвіти, спрямованої на формування у майбутніх випускників загальноосвітніх навчальних закладів здатності орієнтуватися у сфері сучасних засобів масової інформації і комунікації. 

Феномен медіакультури інтенсивно досліджується закордонними               (Р. Арнхейм, А. Базен, Р. Барт, В. Беньямін, Ж. Дерріда, Ж. Дельоз, Г. Дебор, Г. Маркузе, Л. Мастерман, Т.Дж. Мітчелл, М. Маклюен, С. Жижек, Б. Гройс) і вітчизняними (О. Баранов, І. Дичківська, Л. Зазнобіна, Н. Кирилова, І. Левшин, Г. Онкович, Г. Полічко, Б. Потятинник, В. Робак, А. Спічкін, Ю. Усов, О. Федоров, О. Шаріков) науковцями та теоретиками. За їх переконанням, медіа – це не просто засіб для передачі інформації, це ціле середовище, в якому виробляються, естетизуються і транслюються культурні коди цілих поколінь.

Як свідчать результати досліджень багатьох вітчизняних науковців, проблема підготовки підростаючого покоління до життя в епоху інформаційного суспільства слабо актуалізується в контексті шкільної освіти. Відсутня система підготовки  вчителів до реалізації задач медіаосвіти. У зв'язку з цим актуальною стає проблема медіакультури вчителя. Вчитель, крім того, що він сам живе в інформаційному суспільстві і є носієм медіакультури, одночасно повинен ще й закладати медіакультуру своїх учнів. Проте, наукових досліджень, присвячених специфіці медіакультури педагогів і її розвитку, поки що недостатньо.
Медіапросвіту необхідно проводити на уроках та у позаурочний час. Учитель повинен навчати учнів використовувати в навчальних цілях всі засоби масової інформації (мас-медіа): радіо, телебачення, газети, журнали та ін. Головне навчити відрізняти корисну, якісну інформацію від небезпечної. Всі джерела мас-медіа потребують критичного відношення.

Наша система освіти сьогодні закликає формувати вміння у дітей навчатися здобувати інформацію. Формування медіакультури школярів засноване на кількох основних компонентах. Перший з яких – досвід. Чим більше у нас досвіду контактів з медіа й з реальним світом, ти більший наш потенціал для розвитку вищого рівня. Наступний компонент – активне використання умінь у сфері медіа, але для учнів - під керівництвом учителів. Третій компонент – готовність до самоосвіти. 

Розглянемо ці компоненти детальніше. Перший компонент – досвід. Максимально досвід контактів з медіа в учнів можна сформувати шляхом активного використання інформаційних технологій як на уроках, так і в позаурочній діяльності. Наприклад, застосування вчителем авторських комп’ютерних презентацій, електронних підручників, інтернет-технологій. Другий компонент – активне використання умінь у медіасфері. Найкраще досягається шляхом проблемного колективного обговорення та рецензуваня медіатекстів (статей, радіопередач, фільмів, телепередач, кліпів, комп’ютерних ігор, сайтів мережі Інтернет та ін.); порівняння і обговорення кінофільмів, статей, книг; підготовка рефератів, присвячених проблемам медіакультури; усні колективні обговорення медіатекстів.
Третій компонент – готовність до самоосвіти. Даний компонент проявляється тоді, коли учень активно використовує й об’єктивно оцінює медіа ресурси й готовий самовдосконалюватися, використовуючи їх, наприклад, беручи участь у інтернет-проектах.

 А взагалі медіакультура учнів залежить від професійної медіа компетентності вчителя. Роль учителя у вирішенні питань полягає у консультаціях з технічних та правових питань. Школа повинна привчати дитину мислити не тільки критично, а й культурно. Дитина може за допомогою комп’ютера або мобільного телефону не лише отримувати інформацію на будь-якій мові і у будь-який час, а й здійснювати реальний діалог з людьми й організаціями різних континентів, розміщати тексти в Інтернеті, створюючи свої сайти. Медіазасоби також збільшують вільний час учня, яке він починає заповнювати такими проявами медіакультури, як комп’ютерні ігри, телешоу, чати Інтернету. Для того, щоб не виникло ситуації, за якої не задумуючись, не аналізуючи, дитина всмоктує інформацію й необхідно формування медіакультури. Учитель може й повинен підтримувати творчі починання учнів, організовувати групи однодумців, не нав’язуючи навчати  своїх учнів медіакультурі, бути посередником між медіасередовищем й  учнями, тим самим допомагати розвитку творчої особистості, яку потребує сучасне суспільство. 
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