"Ми обираємо своє завтра"
  ( година  cпілкування 10- 11 класах )
Мета: допомогти  старшокласникам  у  визначенні  цілей  на  майбутнє;  мотивувати  їхню  подальшу навчальну  діяльність  при  виборі  професії;  виховувати  шанобливе  ставлення  до  будь-якої професії;  розвивати  ділові  якості,  критичне  ставлення  до  себе,  до  своїх  можливостей,  до дійсності. Обладнання:  результати тестування,  картки  із  завданням,  мішечок з   предметами, пакунок із зерном, документ формату А – 4, фотографія, тканина;
  диски для музичного супроводу, проектор, екран, ноутбук.                                  ( звучить пісня з к/ф « Місто майстрів»)
                                                                    ХІД  ЗАХОДУ
-Організаційний момент
-Учні займають свої місця.
      Учитель. Шановні учні, колеги !   У житті кожної людини трапляється момент, коли потрібно зробити вибір, який у подальшому суттєво вплине на життя, або його кардинально змінить. Найчастіше - це вибір професії. Мудрець сказав: «Знайди улюблену справу, й тобі  не доведеться працювати».
  Сьогодні маємо годину для спілкування тож  поговоримо про професії та їх вибір. Отже тема: "Ми обираємо своє завтра"
     Мета  нашої зустрічі: допомогти  старшокласникам  у  визначенні  цілей  на  майбутнє;  мотивувати  їхню  подальшу навчальну  діяльність  при  виборі  професії;  виховувати  шанобливе  ставлення  до  будь-якої професії;  розвивати  ділові  якості,  критичне  ставлення  до  себе,  до  своїх  можливостей,  до дійсності.   Пам’ятаймо: обираючи професію –обираємо майбутнє. ( Лунає тиха, спокійна мелодія )
    Учитель.   Що ж таке – професія? (учень  зачитує визначення  з тлумачного словн.)Які  вимоги  до  професії може висувати людина?
                       ( учень на дошці складає схему, решта висловлюють думку)
   Важливо правильно обрати професію, так  як вимоги  професії до  людини  повинні  співпадати з її психологічними  особливостями.  Перш за все це моральне  задоволення,  коли  зроблено  правильний вибір,  тоді  професія  стає як хобі. І виснажлива  праця  для  одних  стає  захопленням  для  інших.  Крім того, правильний  вибір - це висока самооцінка,  реалізованість  і  успішне життя.
          Кажуть, що вибір професії – це  друге  народження людини. Вибір професії  до  душі – складне і  відповідальне  завдання.  Від  того,   наскільки вірно  Ви оберете  свій   життєвий  шлях,   залежить,   яке  місце  в  суспільстві  Ви  будете  займати.
        На даний час існує багато різноманітних професій. Як зорієнтуватися в цьому безмежному морі, вибрати серед них ту, яка допомогла б успішно розпочати самостійну трудову діяльність, а значить і життєвий шлях? 
                            ( співає …………….)
А як ви думаєте,  чи  можна  прожити без професії?
 2 - й учень . Я вважаю, що  без професії людині прожити не можна, людині, яка поважає себе, бо в усі часи славилися хороші майстри своєї справи.
 3- й учень.   Я теж думаю, що не можна, бо улюблена праця звеличує людину. 4 - й учень.   А на мою думку, без професії, без улюбленої справи, людина існує, а не живе.
 Учитель.  Якщо ти з дитинства мріяв стати лікарем або космонавтом, і дотепер не сумніваєшся в правильності свого вибору - у тебе немає проблем. Що б не говорили мама й бабуся, ти із завзятістю фанатика штудіюєш підручники з хімії або біології, або відвідуєш гурток "юний фізик" і добре уявляєш собі, що будеш робити по закінченні гімназії.
       Якщо це так, то ти - щасливчик. Тому що, багато хто з учнів зовсім не уявляють собі, "ким бути" і куди вступати  й  чи  вступати взагалі,  коли продзвенить довгоочікуваний останній гімназійний дзвінок.

      Учитель. Вибираючи професію людина спрямовує свої помисли 
перш за все на те, з чим вона буде працювати, тобто на предмет праці;
 потім   на те, що вона буде робити з ним, тобто на мету праці;
важливо також знати, чим вона буде впливати на предмет праці, тобто знаряддя праці;  де вона буде працювати, тобто умови праці. 
    Виходячи   з цього  вчені  й запропонували  відповідно  класифікувати 
професії за такими ознаками: предметом, метою, знаряддям та умовами праці.  
 Цю класифікацію розробив російський професор, доктор психологічних наук, академік Російської Академії Освіти Євген Олександрович Клімов разом із своїми колегами. 
  На основі відмінностей у предметах праці всі професії запропоновано поділити на п’ять типів: «людина – техніка»; «людина – знакова система»; «людина – людина »; «людина – природа»; «людина –художній образ».

      Учитель. Хочу розповісти вам притчу.  «Якось один народ вів нелегку боротьбу проти загарбників. І коли всім стало зрозуміло, що вони програють битву, вояки перестали вірити своєму воєначальнику, почалася паніка. Тоді люди звернулися до Господа і попросили: «О, Боже, допоможи нам, покажи де та людина, яка  створить повноцінне військо і надихне його на перемогу над ворогом». Господь змилувався і показав дім, де жила така людина. Це був дім шевця.
Люди здивувалися: «Це ж дім шевця»!  «Ні, - сказав Бог. Там живе справжній генерал». Вояки з недовірою, але все ж  пішли до нього. Швець не так  вправно  володів  мечем, зате він  уміло  направляв,  підтримував  військо,   показував  можливі  варіанти  тактики.  Вояки  без  роздумів  кидалися  в  бій, бо бачили омріяну перемогу.Отже,  людина, яка могла бути генералом, шила не дуже  гарне  взуття, а бездарний генерал  вів  військо до поразки».

                     У чому ж суть притчі?   (- правильний вибір професії.)                                                             

Отже, людина повинна робити те, до чого має хист і здібності. Таку працю вона  виконуватиме  залюбки  і найкраще. Це принесе користь людині і всьому суспільству.(Робота з пам’яткою «Основні правила вибору професії») 
     А ще треба враховувати три найважливіші умови правильного вибору професії – це «хочу», «можу» і «треба» 

Учитель: А зараз ми помандруємо у світ професій і  детальніше познайомимось із класифікацією спеціальностей  за 5 типами.  Пропоную кожному обрати   номерок. Цифри від одного до п’яти. Об’єднайтеся  у групи. 1 група . Тип  професій  «людина – техніка»
 2 група . Тип  професій  «людина – знакова система»
 3 група . Тип  професій  «людина – людина »
 4 група . Тип  професій  «людина – природа»
 5 група . Тип  професій  «людина –художній образ»
  (Кожна група готує повідомлення  про  професії свого напрямку за допомогою роздаткового матеріалу. Виступають  за  готовністю)
   Учитель. Будь-яка професія вимагає, щоб у людини були присутні так звані "професійно важливі якості" - наприклад, для коректора важлива увага, для художника - образне мислення тощо. Тому, вибираючи певну професію, важливо усвідомити, чи є в тебе здібності, що відповідають професійно важливим якостям. Від здібностей залежить якість виконання роботи. Кожній людині незалежно від її професії треба розвивати свій "окомір” або, як кажуть у народі, вміти визначати "на око” вагу, ширину або інші властивості предметів, які вона часто використовує у своїй професії.
 Завдання 1. На столі знаходяться речі, дивлячись на них, ви повинні відповісти на такі запитання:
«людина – людина» 1. Скільки грам у столовій ложці?
                                   2. Яка ємність одноразового стаканчика?
«людина – техніка» 1. Яка товщина дошки?
                                  2.Яка висота даного стільця?
«людина – природа» 1.Скільки предметів у мішку?
                                    2.Яка маса зерна в одному пакунку?
«людина – знакова система» 1.Які поля даного документа?
                                                  2.Шрифтом якого розміру набраний документ?
«людина – мистецтво»    1.Яка довжина і ширина шматка тканини?
                                            2.Який розмір даної фотографії?             
 Учитель.  Пам'ятай, що психічні властивості людини (здібності, інтереси або риси характеру) - винятково гнучкі. Відомо чимало випадків, коли людині, що не має здібностей до музики, але жагуче бажає нею займатися, вдавалося розвити музичний слух. Головне – інтерес! Запам'ятай: здібності формуються в діяльності. Звикай працювати, трудитися.
Завдання 2. Мова – найдорожчий скарб народу. Як найціннішу спадщину, як заповіт передає кожна мати своїй дитині любов до народу, до рідної мови. Справжньою окрасою літературної спадщини кожного народу, кожної національності є прислів'я та приказки. Тому зараз ми перевіримо ваші літературні знання.
 Вам  необхідно  ключовими  словами  доповнити  прислів’я  та  приказки.
Справа – майстра …(величає)
Без  праці ….  ( нічого ) не зробиш 
Без труда – нема …(плода)
Умілому всяка робота …(легка) 
Посієш вчасно – вродить …(рясно)
 Бджола мала, а й та …(працює )
Коли не тямиш, то не …(берися)
Працюй до сьомого …(поту )
Сім разів відміряй, один раз …(відріж)
 Не одяг прикрашає людину, а добрі …(діла )
Учитель. При виборі майбутньої професії не орієнтуйтеся лише на її престижність. Юристи, банкіри, економісти, фінансисти дійсно залишаються лідерами серед престижних професій, але ринок праці ними вже давно переповнений. Тож, з позиції перспективи, ви можете залишитись з гарним дипломом, але без роботи.  Не думайте, що ті люди, які отримали престижну професію, але нині сидять без роботи, просто невдахи, а з вами буде по-іншому. З кожним роком роботодавці стають все більш вибагливими і на ринку праці виживе лише той, хто, крім звичайного вузівського диплому, має ще безліч умінь і знань.
Притча.  “Для чого ви працюєте?” - запитав перехожий каменотесів. 
Перший відповів: “Щоб мати їжу”. 
Другий сказав: “Щоб обтесати каміння для тієї стіни”. 
Третій відмовив: “Щоб побудувати Храм”.
У цій відомій притчі модельно “розведено” три різних підстави для однакових дій каменотесів, три різних типи мотивації до праці: 
- перший каменотес працює заради одержання засобів для існування, тобто для забезпечення своєї індивідуальної життєдіяльності;
- другий каменотес уже застосовує в логіці вирішення трудових завдань, але розуміє їх  у взаємодії з представниками інших професій, які беруть участь у загальній справі - будівництві храму;
- третій каменотес має найбільшу мотивацію до праці, оскільки зацікавлений у кінцевому результаті всієї діяльності, в якій його робота є кооперативною ланкою в цілісності. Вирішуючи свої завдання, він відчуває себе співпричетним до великої і потрібної для суспільства справи -  побудвати Храм.
Учитель.  Діти,  професій поганих не буває.  І яку  б  ви  не  обрали,   скажу вам,  що  глибоку вдячність і пошану викликає завжди той, хто чесно працює.
Хай летить, як птах крилатий, 
Мрія з краю в край.
 Час спливе, і життя скаже:
 «Шлях свій вибирай». 

Учитель. Настав час підвести підсумки. Які висновки ви зробили , поділіться своїми думками.
(Можливі варіанти відповідей. 1 - й учень.  Погляд на професію як постійну, на все життя справу - хибний, бо не враховує, що людина має різносторонні здібності, які дають можливість накопичувати спеціальні знання та навички у різних сферах діяльності, кращим інженером буде той, хто пройшов школу майстерності робітника.
 2 - й учень.  Розподіл професій на погані й хороші,  цікаві, легкі й важкі - помилковий. Значення професії у житті людини залежить не від характеру роботи, а як до неї ставиться сама людина. 
3 - й учень.  Професію не слід обирати за компанію. Такий вибір тільки випадково буває вдалим.)
Я розумію, що всім нам матеріально важко, але будьте оптимістами, вірте, що потрібні гарні спеціалісти, майстри своєї справи.Сьогодні дуже багато платних навчальних закладів, не кожен може навчатися у ВНЗ. Для будь-якої професії в першу чергу потрібні міцні знання. Той досягне мети, хто, бореться долає перешкоди. «Шукайте - і знайдете, стукайте – і відкриється вам», написано у Святій Книзі. 
Кажуть, що майстер – це той, хто знайшов своє покликання у праці. Хоч би ким ви стали, насамперед маєте бути людьми – добрими, працьовитими, правдивими, чесними, чуйними до чужого горя. І саме ці риси виховають у вас ваші батьки та вчителі протягом багатьох років.
 Дякуємо за увагу! Щасти Вам!!!

